

Както се вижда, броят на включените признаци, по които са се получавали предварителни данни, е различен - от три при преброяванията през 1965 и 2001 г. до седем при преброяването към 4.12.1985 г. При избора на признаците, за които трябва да бъдат получени предварителни резултати, се има предвид преди всичко: потребността от определен вид данни; срокът, определен за преброяване; натовареността на преброителите.

Интересен е въпросът със срока за публикуване на предварителните резултати. При всички преброявания се спазва изискването предварителните данни да бъдат обявявани във възможно най-кратък срок след приключване на етапа на събиране на данните. Само своевременното им публикуване ги прави полезни и оправдава тяхното получаване. Тук могат да се разграничат два момента. Първият е колко дни след фактическото приключване на преброяването се обявяват резултатите пред широката общественост, а вторият е след колко месеца те се публикуват в отделно печатно издание (том). При предишните преброявания предварителните резултати от преброяванията са обявявани чрез съобщение до БТА, обикновено 20-30 дни след приключване на преброяването.

Предварителните резултати от преброяването към 1.12.1956 г. са публикувани своевременно. Данните са се отнасяли за общия брой на населението, разпределено по населени места, както и за общото преброяно население на страната по признака „пол“ (Божиков, 1996).

Получените предварителни резултати от преброяването на населението, проведено към 2.12.1965 г., са публикувани своевременно, като е подготвена и публикация за броя на населението в населените места по пол и основни възрастови групи.

След преброяването, проведено към 2.12.1975 г., са публикувани предварителни данни общо за страната и по окръзи (февруари 1976 г.), а също и за броя на населението по населени места.

Предварителните данни от преброяването към 4.12.1985 г. са представени в две публикации, излезли от печат през 1986 г. В първата са публикувани данните по посочените в схемата признаци общо за страната и на равнище окръг, а във втората - общият брой на постоянното население по населени места.

След приключване на предпоследното преброяване излизат също две публикации - „Основни резултати от преброяването на населението и жилищния фонд към 4 декември 1992 г. в Република България (предварителни данни) и „Брой на населението по области, общини и населени места (предварителни данни)“. Първата публикация излиза в началото на май 1993 г., а втората - в края на септември същата година.

Предварителните резултати от последното преброяване, проведено от 1 до 14 март 2001 г., бяха официално оповестени на пресконференция